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UZDAVINIAI
VYRESNIUJU KLASIU MOKINIAMS

Tegu tiesiy atkarpos OA, OB ir OC yra tarpusavyje statmenos ir
sudaro trisienj kampa su virsiine O. [rodykite, kad trikampiu ABC,
OAB, OAC ir OBC plotai tenkina lygybg

2 o2 2 2
Samsc =Sioas *Sioac *Siomc -
A
Tegu a, b ir ¢ yra kurio nors trikampio krastiniy ilgiai. [rodykite, kad

ab+bc+ac<a? +b? +c? <2(ab+bc+ac).

Irodykite, kad su visais n > 2 galioja nelygybé
L + L + ...+ L <1
22 32 n?

ISspreskite lygti x> (x+1)=2(x+a)(x+2a), a—realusis skaicius.

Funkcija  f(x), XxeR, tenkina Sias salygas: f(1)=1, f(x+5)>f(x)+5,
f(x+1) < f(x)+1. Raskite funkcijos g(x) = f(X)+ 1 — x reikSme¢ g(2008).

IS nelyginiy nattiraliyjy skai¢iy sudaryta tokia trikampé lentelé:
1
3 5 7
9 11 13 15 17
19 21 23 25 27 29 31

Nustatykite, koks skaicius yra 61-os eilutés viduryje.

Raskite visus natiiraliyjy skaiciy X, Yy ir Z trejetus (X; y; ), X <y <z, su kuriais galioja lygybé
(l+lj (1+1J (1+lj =3.
X y z

Raskite didziausia natiiralyji skai¢iy n, kurio skaitmeny kuby suma didesné uz n.

Tarkime, kad daugianario P(X)= py+ piX+ P X2 4.+ pnxn

koeficientai pg, Py,
Py, ..., P yra sveikieji skaiciai. [rodykite, kad néra tokio skirtingy sveikujy skaiciy a, b ir ¢

trejeto, su kuriuo galioty visos trys lygybés: P(a) =b, P(b)=c ir P(c) =a.

Mokinys sugalvojo nelygini natiiralyji skaiCiy. Prie jo i§ deSinés pusés prirasé dar viena
skaitmeni. I gautojo skaiCiaus atémé sugalvoto skaiiaus kvadrata ir gavo skaiciy, 8 kartus
didesni uz sugalvotaji. Koki skai¢iy mokinys sugalvojo ir koki skaitmeni prie jo prirasé?



